

# 朝韓首腦歷史性會晤給香港的啓示



點擊香江

屠海鳴

昨天，全世界的目光都聚焦在朝鮮半島、聚焦在板門店、聚焦在「和平之家」會議廳。曾經劍拔弩張的朝韓雙方終於一起站到了和平的起點上。昨日上午，朝鮮國務委員會委員長金正恩在板門店跨過軍事分界線，進入韓方一側，受到韓國總統文在寅的熱烈歡迎。這是朝鮮戰爭後朝鮮最高領導人首次踏上韓國土地。隨後，雙方在板門店舉行了會談，金正恩在韓方的「和平之家」題字：「新的歷史從現在開始」。更為欣喜的是，會談結束後，金正恩和文在寅簽署了《板門店宣言》。根據宣言，朝韓將爭取今年內宣布結束戰爭狀態，實現停和機制轉換，雙方還商定在寅今秋訪問平壤。

## 和平與發展仍是世界兩大主題

朝韓首腦的歷史性會晤前，中共中央總書記、中國國家主席習近平在北京會見來訪的金正恩時，表明了中國支持半島無核化的堅定立場。幾天前，金正恩宣布停止核試驗，關閉核試驗基地，做出了正面回答。甩掉核武包袱的朝鮮半島，如今總算迎來了和平的曙光，這對於東北亞乃至全球來說，都是一個好消息。朝韓首腦歷史性會晤看似與香港沒有多大關係，但其

中釋放的信號，卻給香港以深刻啓示。

朝鮮半島的北緯38度線，將一個國家分割成南北兩塊，這是冷戰時代的「遺作」。70多來年，這條軍事分界線的兩邊曾經硝煙瀰漫，曾經陰雲密布，曾經劍拔弩張。「要讓首爾變成一片火海」、「要對朝鮮實施斬首行動」……，這些散發着濃烈火藥味的隔空喊話，世人早已耳熟能詳。然而，跨越仇恨的腳步如此之快。昨天，金正恩對文在寅表示：「往後您在早上可以安心睡眠，不會有導彈打擾您」。三八線上的春天暖意融融，一派「相見恨晚」之景。這一巨大轉變說明了什麼？說明和平與發展仍然是世界的兩大主題！

回想上世紀七十年代末，以美蘇為首的兩大軍事集團還處於冷戰中，中國領導人鄧小平卻敏銳地觀察到，第三次世界大戰不會爆發，和平與發展是世界的兩大主題。正是基於這一判斷，中國的改革開放拉開了序幕。如今，四十年過去了，中國從貧窮走向了富裕，取得了令世界矚目的發展成就！

國家要發展，人民要幸福，人類要和平。這是不變的時代主題。習近平主席4月10日在博鰲亞洲論壇開幕式主旨演講中指出：「和平與發展是世界各國人民的共同心聲，冷戰思維、零和博弈愈發陳舊落伍，妄自尊大或獨善其身只能四處碰壁。只有堅持和平發展、攜手合作，才能真正共贏、多贏。」朝韓雙方「相逢一笑泯恩仇」，再次印證了冷戰不得人心，和平發展是時代主題。

曾經刀槍相向的朝韓雙方握手言和。「一國兩制」下的香港，卻有人宣揚「抗共拒中」、「中港隔離」、「前途自決」、「城邦自治」，刻意製造矛盾，唯恐天下不亂。這些做法逆時代潮流而行、逆人心而為，注定不能得逞！——這是朝韓首腦會晤給香港的啓示之一。

## 同胞情誼是割不斷的紐帶

昨天下午，文在寅和金正恩在「三八線」附近共同種植一棵松樹。金正恩用來自韓國的漢江水、文在寅用來自朝鮮的大同江水，共同澆灌這棵和平之樹。樹，是常青之樹；水，是生命之水。這預示着雙方將同心合力呵護和平，這折射出朝韓之間血濃於水的骨肉深情，這說明同胞情誼是永遠割不斷的紐帶。

二戰之後，朝鮮半島長達70多年的分治，是朝鮮民族心中最大的痛。對此，中國人民感同身受。1840年以來的170多年間，中國曾經失去了香港、澳門，台灣曾被日本殖民統治50年，1931年—1945年期間，還曾出現了一個「偽滿洲國」，國家四分五裂，人民顛沛流離，親人不能團聚。時至今日，海峽兩岸尚處於分治狀態，在聯合國五個常任理事國當中，唯有中國至今沒有實現國家統一。這是全體中國人的心中之痛！

值得欣慰的是，無論歷史進程到了哪個階段，無論世界格局如何變化，血濃於水的同胞情誼始終未變。遠至抗戰時期，近至「九八抗洪」、「2003年抗擊非典」、「

2008年抗震救災」，都可以看到同胞情深的一個個生動實例，都折射出中華民族強大的凝聚力。習近平總書記在十九大報告中講到台灣時動情地說：「兩岸同胞是命運與共的骨肉兄弟，是血濃於水的一家人」；在講到香港、澳門時動情地說：「讓香港、澳門同胞同祖國人民共擔民族復興的歷史責任，共享祖國繁榮富強的偉大榮光。」濃濃的同胞之情彰顯於總書記這些金句之中，深植於億萬中國人的深深心底。

同胞之情，是擁有共同的文化認同、心理認同形成的，是千百年的感情積澱形成的，是一代一代地傳承形成的，不是隨意可以抹掉的。朝鮮民族是這樣，中華民族同樣是這樣。在香港，某些人挖空心思尋找「港獨」依據，拋出「香港民族論」，自認為受了洋人幾天管治，自己就是洋人了，就不屬於中華民族了，這種歪理邪說沒有任何根基，最終是枉費心機！——這是朝韓首腦會晤給香港的啓示之二。

## 加快「融入」步伐是香港當務之急

昨天的朝韓首腦歷史性會晤中，有一個有趣的細節：金正恩說：「聽去過平昌的人說韓國高鐵不錯。」文在寅回答：「如果以後將韓朝鐵路相連，兩國都可以乘坐高鐵了。」

剛剛開啟和平之門的朝韓雙方，已經想到了盡快「接軌」，讓朝鮮半島盡快搭上發展快車，讓兩地民衆盡快分享和平紅利。兩位領導人的眼光和膽略令人佩服！

這不禁讓人聯想到深港高鐵「一地兩檢」在香港引起的風波。反對派人士不斷炒作「內地執法人員在港執法」、「此例一開，後患無窮」，彷彿「天要塌下來」了！全然不顧「一地兩檢」的諸多限定條件，全然不顧「一地兩檢」方案屬於純技術性方案，全然不顧香港和內地雖有「兩制」之別，卻是一個國家的大前提。好在香港廣大市民頭腦是清醒的，積極支持港府推動「一地兩檢」。歷史會證明，「一地兩檢」一定給香港帶來很多好處！

高鐵的接軌，是香港融入國家發展大局的一個縮影。無論有什麼風波，香港融入國家發展大局是大勢所趨，是歷史的必然選擇，也是絕大多數香港同胞的共同心願。時至今日，如果有人還在「是否融入」上糾結、憂慮、疑問，那實在是井底之蛙。「如何盡快融入」才是當務之急。前些天，澳門特區政府高官集體赴京參加任中培訓，旨在了解對接國家政策，推動澳門融入國家發展大局。這件事對香港社會各界應該有所觸動，澳門「融入」的步子已經加快，香港該怎麼辦呢？

金正恩與文在寅「接軌」的對話，並非刻意安排，而是真心流露。曾經的敵對雙方都開始討論「接軌」了，「一國兩制」下的香港，豈能在融入國家發展大局的問題上猶豫！——這是朝韓首腦會晤給香港的啓示之三。

本文作者為港區全國政協委員、中國和平統一促進會香港總會常務副會長

# 全體議員觀搶手機「天眼」片 斥「離晒大譖」促DQ 許智峯粗暴拉扯女EO超出底線

沒有最粗暴只有更惡劣！立法會行管會昨日召開特別會議，全體議員觀看民主黨立法會議員許智峯強搶女行政主任手機的閉路電視片段，再披露更多細節，見許智峯把女EO迫至牆角欺身搶手機，並曾與她有激烈爭執拉扯。行管會主席梁君彥發信強烈譴責許智峯，嚴斥對方行為粗暴、令立法會蒙羞，有負公眾對議員期望。多名建制派批評許的強搶行為粗暴野蠻，已超出底線，要求許智峯辭職。「一地兩檢」草案法案委員會主席葉劉淑儀已去信內務委員會，要求下周五討論有關事件，並將按議事規則79條提出譴責議案，取消對方的議員資格。

大公報記者 龔學鳴

據悉，會上先後播放片段三次，其間有議員對片段感到噁心，怒斥「離晒大譖」。有議員指出，片段中清楚看到許智峯先在立法會二樓電梯大堂搶去該名女EO手中的文件，再將對方迫至牆角欺身搶手機，其間雙方有發生爭執拉扯，女EO更已將手機放在身後，用身體護住手機，惟最後仍被強行搶走。

## 完全遮蔽女EO 幾乎零距離

由於許的身形較高大，完全遮蔽着女EO身影，故片段中只見他與女EO幾乎零距離。有議員補充，許智峯在「得手」後還用力甩開對方的手，極速沿走廊跑向男廁，女EO追趕不及。最後他匿藏逾17分鐘後離開，撞見黨主席胡志偉與運輸及房屋局政治助理符傳富，欲轉身時即被胡志偉喝停，才從口袋中拿出手機交給符傳富。

梁君彥昨日發信強烈譴責許智峯行為，表明行管會在翻看錄影片段後，認為對方搶走政府人員文件和手機，事態十分嚴重，嚴斥對方「當天行為粗暴、不但令立法會蒙羞，更有負公眾對立法會議員的期望，行管會一致認為採取最嚴肅的處理方法」。

## 葉劉要求下周討論 通過譴責

「一地兩檢」草案法案委員會主席、新民黨主席葉劉淑儀指，看畢片段後更覺得許智峯行為不符合議員資格，或觸犯更多刑事罪行，有負市民期望。她表示，已去信內務委員會要求提出譴責動議，下星期五內會上將作討論，現時聯署人包括民建聯葛珮帆、工聯會麥美娟

、自由黨鍾國斌、經民聯盧偉國，她又希望爭取反對派的支持，通過譴責議案。

多名政黨表示支持譴責動議，要求罷免許智峯的議員職務。工聯會麥美娟強烈譴責對方強搶的惡行，認為這是對女性極大的侮辱和不尊重，絕對不能接受，認為不能不了了之，否則會助長歪風。民建聯葛珮帆亦支持譴責，斥對片段感到震驚和十分憤怒，認為許智峯欺凌和羞辱女性，是立法會的恥辱，批評他搶去手機17分鐘才歸還，要求他交代有否從電話下載資料。

經民聯梁美芬則指，女職員已很努力保護手機，過程中很多拉扯，批評許智峯行為粗暴，絕對不能容許。實政圓桌田北辰強調，不論是做男人或是當議員都要有底線，包括不應該出手及要尊重女性權益，許智峯明顯超出底線。他說，許智峯早有前科，認為他一激動就失控，如果立法會最終「側倒轉」，未有採取行動，將令人感到匪夷所思，認為許智峯應辭職。

## 公僕工會發聲明批知法犯法

另外，政府人員協會和香港公務員總工會昨（27日）發出聯合聲明，對許智峯予以「強烈譴責」，批評許知法犯法，有違法紀，也有悖基本行為準則，前日的道歉欠缺誠意，「強詞奪理為自己的粗暴行為開脫」，讓該名公職人員感到恐慌。聲明指出，立法會議員應作為社會大眾榜樣，許智峯身為法律專業人士，更應奉公守法。工會強烈要求政府依法嚴肅處理並追究責任，希望政府檢討事件，保障議會內工作人員的人身安全。



▲許智峯強搶女行政主任手機的片段，顯示曾與她有激烈爭執拉扯



市民強烈不滿 促許辭職

【大公報訊】記者林海瑩、梁康然

報道：民主黨立法會議員許智峯強搶保安局行政主任手機，令社會各界震怒。港區婦聯代表聯誼會、香港中西區各界協會

共逾150人前往立法會示威，譴責許智峯涉嫌犯法，請願期間高呼口號：「強搶手機，刑事罪行」、「請許智峯，引咎辭職」，強烈表達對許智峯暴行的不滿。

## 民主黨玩「割席」態度曖昧

【大公報訊】記者龔學鳴報道：立法會議員許智峯強搶女行政主任手機令全城憤怒，民主黨前主席劉慧卿再批「黨友」，形容事件非常恐怖，認為許不再適合留在黨內及議會。不過反對派內部意見紛紛，民主黨內部有所搖擺，聲稱在處理許智峯一事上必定會秉公處理之餘，又急速與前主席割席，稱對方只是「普通黨員」。而激進派的議會陣線及公民黨則一於不講是非黑白，一味「護短」，一邊否認包庇許智峯，一邊不支持譴責動議。

劉慧卿昨出席電台節目時形容，自己做了二十多年議員，對議員行為有一套標準，直言「黨友」許智峯的行為不能接受，更收到不少市民意見表示不滿及好勝，重申許智峯不適合留在黨內及議會，但指這只是普通黨員的個人意見，許已有「大人身份證」，應自己評估自己的政治前途。

## 公民黨激進派續「護短」

民主黨主席胡志偉雖表示，在處理許智峯一事上必定會秉公辦理，該黨會於下周五內務委員會討論許智峯一事上避席不表決，若提出譴責動議，該黨需視乎證據再考慮立場。對於劉慧卿的言論，民主黨晚上發聲明疑又玩「割席」

，聲稱劉只是普通黨員，言論不代表民主黨；又指凍結許智峯的會籍，並不代表支持褫奪其議員資格云云。

而激進派的議會陣線及公民黨亦繼續「護短」，毛孟靜雖然承認許的行為粗暴，但聲稱看不到過程有熊抱或臉貼臉，又覺得黨內譴責已是對許的懲處，故毋須支持譴責動議，更矢口否認自己包庇。公民黨亦公然反對罷免許智峯，聲稱片段已證明要罷免許智峯是「不成比例」，不支持譴責云云。而專業議政則使出「拖字訣」，指刑事調查未完成前都不應就是是否罷免表態，應待有調查結果後才作決定。

## 「亂港派」興風作浪 為反而反

### 新聞縱深

郝壽

許智峯在立法會公眾地方強搶政府女職員手機的惡行，引起社會一片喧然和極大憤慨。一衆「港獨」、「自決」分子連日來「反正道而行」，如獲「抽水至寶」，表面上盲撈許智峯，打出「與瘋同行」橫額，企圖在醜聞中興風作浪，搶奪眼球。孰不知再一次暴露

「亂港派」不分是非黑白，唯恐天下不亂。

「港獨」組織衆志的黃之鋒和羅冠聰等人，連日來動作頻頻，除了在Facebook發帖文為許智峯保駕護航，黃之鋒昨日更參與集會，打出「與許智峯同行」的橫額，又把許智峯搶奪的責任推卸給政府監控議員云云，完全無視私隱專員公署早已反駁說，政府的工作符合公眾利益及具合法目的，而且隻字不提是否認同搶奪行徑。

黃之鋒DQ上身，目光如豆，將事件與「

黨派利益」拉上關係，孰不知在大是大非的基本道德和法律問題上，負責任的政治人物絕不能含糊不清，掛住「抽水」。在許智峯事件中，若因為當事人與自己屬同一政治陣營就盲撈、護短，才是爲了一己私利而犧牲公德和法治。

呢班「港獨」亂港分子「無事」還要「生非」，今日主動跳出來，要同搶人手機，粗暴對待女性的人同行，暴露其「爲反而反」的亂港本質。



▲「港獨」組織衆志的黃之鋒和羅冠聰等人昨參與集會，盲撈許智峯